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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage des Abgeordneten Dr. Marco Genthe (FDP), eingegangen am 04.11.2014 

„Die Ministerin hat einen starken Willen zur Gestaltung, einen langen Atem und preußisches 

Stehvermögen.“ - Verlorengegangener Gestaltungswille einer Justizministerin? 

In der Koalitionsvereinbarung (KV) der rot-grünen Niedersächsischen Landesregierung wurden Re-

formvorschläge im Justizbereich auf drei Seiten formuliert.  

Ich frage die Landesregierung: 

1. Nach der KV sollen die Sicherheitsbedürfnisse der Bediensteten in der Justiz und der Rechts-

suchenden ernst genommen werden. Was hat die Landesregierung bislang konkret in diesem 

Bereich unternommen?  

2. Nach der KV sollen das Niedersächsische Richtergesetz reformiert und Richterwahlaus-

schüsse eingerichtet werden. Was hat die Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich 

unternommen?  

3. Nach der KV sollen die Schwächen der Juristenausbildung analysiert und beseitigt werden. 

Was hat die Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

4. Nach der KV soll das Widerspruchsverfahren ausgedehnt werden. Was hat die Landesregie-

rung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

5. Nach der KV soll ein Resozialisierungsgesetz für den Justizvollzug eingebracht werden. Was 

hat die Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

6. Nach der KV soll das Justizvollzugsgesetz reformiert werden, ein eigenes Jugendstrafvoll-

zugs- und ein Jugendarrestvollzugsgesetz eingebraucht werden und der Untersuchungshaft-

vollzug soll in einem eigenständigen Untersuchungshaftvollzugsgesetz geregelt werden. Was 

hat die Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

7. Nach der KV sollen die sozialen Dienste der Justiz weiterentwickelt werden. Was hat die Lan-

desregierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

8. Nach der KV soll der Bekämpfung von Wirtschafts- und Steuerkriminalität ein stärkeres Ge-

wicht gegeben werden. Was hat die Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich un-

ternommen?  

9. Nach der KV beabsichtige die Landesregierung, sich auf der Bundesratsebene für eine Re-

form des Strafgesetzesbuches und des Jugendgerichtsgesetzes einzusetzen. Was hat die 

Landesregierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

10. Nach der KV beabsichtige die Landesregierung, sich für eine bundeseinheitliche Eigenbe-

darfsgrenze für den Besitz geringer Mengen von Cannabis einzusetzen. Was hat die Landes-

regierung bislang konkret in diesem Bereich unternommen?  

 

(Ausgegeben am 13.11.2014) 
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